

# Obsah

Souhrnná charakteristika	3
1. Rozsah problému a poslední vývojové trendy	5
2. Základní charakteristika dlouhodobě nezaměstnaných v středoevropských tranzitivních zemích	7
Dlouhodobá nezaměstnanost podle pohlaví	7
Dlouhodobá nezaměstnanost podle věkových skupin	7
Dlouhodobá nezaměstnanost podle vzdělání	8
Dlouhodobá nezaměstnanost podle odvětví	9
Dlouhodobá nezaměstnanost podle profesí	10
3. Ostatní charakteristiky dlouhodobě nezaměstnaných	12
Registrace na úřadech práce a pobírání dávek	12
Metody hledání práce	13
Vztahy mezi celkovou a dlouhodobou nezaměstnaností	13
4. Nezaměstnanost a dlouhodobá nezaměstnanost v regionálním pohledu	14
5. Závěry	16
Shrnutí	16
Vývojové trendy nezaměstnanosti 2000 – 2001	19
Literatura	20
Grafy	
Tabulková část	

Účelem této srovnávací statistické studie je posoudit problém dlouhodobě nezaměstnanosti v mezinárodním aspektu všeobecně a zejména pak, kdo jsou dlouhodobě nezaměstnaní, jaká je jejich struktura, které profesionální charakteristiky jsou důležité a říkání z hlediska ztráty nebo nového nalezení práce a zda jsou v tomto směru mezi zeměmi a zvláště v České republice některé obecné charakteristiky či rozdíly. Jinými slovy řečeno: které skupiny obyvatelstva jsou v regionu středoevropských tranzitivních zemí či v jednotlivých zemích nejvíce ovlivněny dlouhodobou nezaměstnaností? Nebo jsou zde ještě některé další důležité okolnosti než charakteristiky jednotlivých nezaměstnaných, jako např. odvětvové nebo profesní zařazení v jejich předchozím zaměstnání? Je třeba si uvědomit, že dlouhodobá nezaměstnanost je všeobecně závažný problém a zpravidla nelze všeobecně předpokládat, že ekonomický růst pozorovaný v mnoha zemích a s tím související tvorba nových pracovních míst vyřeší tento problém automaticky. Je tomu tak nejen proto, že dlouhodobě nezaměstnaní postupně ztrácejí svoji kvalifikaci a pracovní návyky, ale též proto, že zaměstnavatelé se stále více odmiňují k zaměstnávání takových pracovníků.

Údaje se týkají Bulharska, České republiky, Estonska, Litvy, Lotyšska, Maďarska, Polska, Rumunska, Slovenska, Slovenska a jsou založeny na všeobecných křivkách pracovních sil jednotlivých zemí za roky 1999 a 2000.